肩披绶带,背个大包,辽宁锦州9岁女孩冯靖涵,这个曾上过《中国梦想秀》的女孩,和爸爸用徒步和搭车的方式几乎走遍了全国的省会城市。

2月16日上午,冯靖涵和爸爸冯永利一起来到"寒圆梦游"的第二十六站——郑州。"出发时我们身上仅带了213.5块钱,一路搭车一路颜,吃了不少苦头,我的脚指头都磨破了,真的是露出下。"尽管话语之间透露出阳光和自信,但是她的脸上还是难掩旅途的疲倦。

记者 石闯 文/图

这个寒假怎么过?

# 辽宁9岁女孩 和爸爸徒步或搭车走天涯

小小年纪的她上过《中国梦想秀》 她的爸爸称"女儿很出名" 有人称赞"太了不起了" 有人质疑家人"作秀和造星",你怎么看?

# \* 9岁女孩要走追全国宣传家乡

"5月初,2013中国锦州世界园林博览会就要召开了,作为一名志愿者,我想通过自己的方式宣传家乡,让更多的人来参加世园会。"9岁的冯靖涵熟练地说。

1月20日,放了寒假的她,在爸

爸的陪同下,从家乡踏上征途,首站 是哈尔滨,接下来是长春、沈阳、天 津、呼和浩特、银川、西宁、成都、西 安……最后一站是北京。

"用寒假走遍全国的30个省会城市。"冯靖涵说。

### \* 她的爸爸称曾婉拒5万元商业赞助

"我叫冯靖涵,今年9岁了,来自辽宁锦州,郑州是第二十六站,诚挚邀请大家到锦州做客。"16日上午,在黄河路郑州人民医院门口,冯靖涵穿红色羽绒服,和爸爸展开宣传画,吸引了好多路人围观。

随后,她来到急诊科,在二楼一患病的小朋友面前停了下来,先是一番自我介绍,接着将自己制作的一张"未来之星"贺卡和一本《三字经》交给了这名小朋友。"每到一个城市,我们都要去看望患病的小朋友,送去礼物,传播温暖,传递正能量。"她说。

她的爸爸冯永利说:"我是一

名普通的面包车司机,并不富裕, 实现女儿这个心愿,可以说非常困难。"出发前,连同大伙变卖废品的 拼凑,一共才有500多元钱,除去制 作宣传条幅、邀请函、给不同城市 的小朋友购买礼物之后,身上仅剩 下了213.5元钱。

冯永利称,一些企业家主动和他联系,提出条件,如果他们父女俩身上佩戴自己企业的商标,愿意拿出5万元赞助,被他婉拒了。"我们出来是为了宣传家乡的世园会,传递正能量,是纯公益活动,也是为了锻炼自己,如果添加了商业味儿,那就很没意思了。"

### \* 一路搭车一路颠簸,泡方便面睡货车驾驶室

父女俩事先商定用徒步和搭车 方式走遍全国,因此,他们一不买火 车票和汽车票,二不住宾馆,累了就 在银行、医院、加油站等休息,到公 共卫生间里洗漱,吃的最多的是方 便面,睡的最多的是货车驾驶室后 排的座椅。

冯永利说,刚开始在路上拦车时,许多司机因害怕受骗不愿搭载,好在女儿的故事打动了他们。"这么多天来,从重庆到贵阳,从昆明到南宁,从海口到广州,真是多亏了好心人的帮忙。"

"南方北方气温差异大,吃了不少苦头,有时困难得都想让人放弃了。"冯永利说,每天晚上,包括除夕之夜几乎都是在大货车上度过的,车子颠簸得厉害,他和女儿都快散架了,连日下来也消瘦了许多,女儿的脚指头走肿了,还生了一场病,所幸无大碍。

"这一路上经历了太多的人情冷暖。"冯永利说,许多好心人给他们买吃的,还给女儿买衣服、买鞋子,让他们很受感动。

据了解,冯靖涵是锦州凌河区解放小学四(3)班的学生,爱好广泛,是一名多才多艺的小明星。3岁习武、唱歌、画画,还会弹钢琴、跳符舞。

去年6月29日晚,在《中国梦想秀》舞台上,冯靖涵被周立波称赞为思路清晰的小女孩。同年7月,她与潘长江等人合拍栏目剧《梦想新生活》。

"女儿很懂事,她现在很出名,在 许多城市总会被人认出来,她是我永 远的骄傲。"冯永利这样评价女儿。

冯永利随身携带一部相机和一个相册,相机是为了全程记录女儿"寒假圆梦游"的瞬间,而相册向人们展示女儿的风采和荣誉。

# 走遍中国 013中国锦州世界园林博 际巨星成龙和中外宾朋相 锦州欢迎您 发起人:中国锦州九岁小丫 冯靖涵 孩子说:"一路搭车一路频繁,吃了不少苦头,我的脚指头 都磨破了,翼的是太暴了。"

### 河珍区 -

# 部分市民质疑:是不是造星、作秀?

"这么寒冷的冬天,小女孩走了这么多的城市,真是太了不起了。"有的郑州市民大加赞赏,这种过寒假的方式很好玩,也特别有意义。

有的市民则表示了质疑:"一个小女孩 咋会有这么多想法,背后是不是父母在捣 鼓?是不是在作秀和造星?"

中州大学德育教学部教师熊项斌说,这

种方式虽然有助于锻炼孩子身心,但从长远来看未必有利。"家长的期望值过高,让孩子几乎全能发展,一会儿让孩子干这,一会儿让孩子干那,功利性太强,拔苗助长,造成泡沫式成功,反而可能成为'伤仲永'的遗憾。"

"父亲望子成龙的心愿是好的,可是孩子毕竟是孩子,是不是考虑更适宜的方式?"李先生更是直言不讳地指出,渴望一夜成名的急功

近利的思想,在一些家长中间确实存在。家人通过策划活动等,可以让孩子得到一时的风光,但是如果孩子们迷失其中,就会心态浮躁。应该尊重孩子,让他们自然成长,把人生的成功建立在勤奋努力的坚实基础上。

这种教育方式是否真正有利于孩子的成长和进步? 你有什么想法和建议,不妨拨打晚报热线96678一起聊聊。



## 打电话有稿费



岳永 淑致 电晚报 热线 96678:3个小男孩把爆价放 在面包车的挡风玻璃上放, 目的想证明是鞭炮厉害还 是车玻璃结实。

> 首席记者 徐富盈 文/图



# 是挡风玻璃结实 还是鞭炮厉害

三个孩子做了个"试验" 结果······

前天夜里,家住秦江花园 小区的金先生,把面包车停在 楼下。昨日上午8点半,他听到 楼下不时传来鞭炮的爆炸声。

接着,有人在楼下叫喊谁的车。金先生探头一看,自己车前站着巡防队员,他的车前挡风玻璃烂了。

金先生立即下了楼,自己 的车里没有放任何有价值的 东西,停放得也很到位,又没 有和任何人结怨,谁干的?

秦岭路办事处巡防队员吕 文说,刚才他看到几个孩子在这 里放鞭炮,好像是放在挡风玻璃 的位置。

吕文帮助金先生调看了监控,果然,有3个10岁左右的男孩,在面包车挡风玻璃的雨刷上放了一个炮,点燃后快速跑开了。闪光过后,挡风玻璃破裂。

昨日下午,巡防队员找到放 鞭炮的一个男孩。男孩说,不是 他放的,是他的朋友放的,"他们 是想试试他们的鞭炮有多厉害, 能不能把结实的车玻璃炸开。"

巡防队员正根据男孩提供 的线索,寻找另外两名放鞭炮的 男孩。

感谢岳永溆提供新闻线索, 你获得了由洛阳杜康控股提供的 绵柔杜康五星两瓶(价值160元), 请一周内到晚报305室领取。 晚报有奖报料热线96678。

